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Kästor és Pollux.
i

E két alakja a görög raytliikus 
világnak holmifele apró félistenek 
közé tartoztak, milyenek a görög 
mythologiában sok számra termettek. 
Tudjuk azt, hogy az iker-testvérek ! 
nemcsak külsőleg hasonlítanak egy- ! 
máshoz, hanem belsőleg is. Egy az 
érzelmük, egy a gondolatuk, a minek 
örül az egyik, örül a másik is. A 
mi fáj az egyiknek, fáj a másiknak 
is. Ha az egyik bosszankodik, bosz- 
szankodik a másik is; sőt ha az 
egyik veszélyben van, a másik kész 
minden poklokon keresztül megvédeni.

Ilyen iker testvérek nem csak 
a görög mythikus világban léteztek, 
léteznek ma is, még pedig itt, nálunk 
Csongrád vármegyében, csakhogy 
modern kiadásban

Ilyen valóságos Kastor és Pol­
lux, Hegyi Antal és Sima Ferencz, 
A kik együtt érzenek, egyet gondol­
nak egy tálból esznek, egy pohár­
ból isznak ; sőt még együtt is kók- 
lerkednek. Apró félistenek ők is, 
mint Kastor és Pollux, de nem a myt­
hikus világban, hanem Csongrád me­
gye prózai közéletében.

Ez a két modern Kastor és Pol­
lux: Hegyi Antal és Sima Ferencz 
annyira egybe vannak forrva, annyira

egyek, hogy egyiket a másik nél­
kül képzelni sem lehet. Ha Sima fel­
tűnik borult egünk láthatárán, fel­
tűnik Hegyi is. Ha Simát sajtóperbe 
fogják : sajtóperbe fogják Hegyit is.

Amint Simát azzal vádolták, hogy 
a péteri bérlők pénzével inkorrekt 
módon cselekedett. Hegyit is kérdőre 
fogták a svájci misepénzek inkor­
rekt kezeléséért.

Ha Simát gyötri a „váltó“-láz, 
Hegyit is kirázza a „váltó“-láz.

Ha Sima viselt dolgait nyilvá­
nosan megszellőztetik, akkor elő áll 
Hegyi és a „Tiszavidék“-ben vagy 
a „Csongrádi Közlönyé ben védelme 
alá fogja. Viszont, ha Hegyit támad­
ják nyilvánosan, akkor meg a Sima 
szerkesztése alatt megjelenő „Szen­
tesi Lap“ jajveszékel és átkozódik 
Hegyi érdekében.

Egyszóval, együtt vannak ők, 
jóban, roszban, szükségben, bőségben, 
kóklerségben, hazafi Ságban azonfelül, 
sok ban-ban és ben-ben, ség-ben és 
ság-ban.

Mint a „Csongrádi Közlöny“ 
mult vasárnapi 3-ik száma Írja: a 
f hó 8-án délután a helybeli 48-as j 
Népkör gyászünnepélyt fog rendezni í 
Kossuth Lajos nagy hazánkfia em­
lékére. A gyászünnepélyen Hock 
János és Sima Ferencz képviselők

fognak hazafias gyászbeszédet tartani. 
Ha pedig Sima Ferencz beszél, mi 
sem természetesebb, hogy Hegyi An­
tal is fogja hallatni galambszelidségü 
turbékolásait; mert hát Kastor csak 
nem hagyhatja magára Polluxot!

Sima Ferencz elösmerjük, majd­
nem egyedül hivatott Csongrád vár­
megyében beszélni nagyhazánkfiának 
Kossuth Lajosnak érdemeiről.

Mert Sima Ferenc volt az, a ki a 
gyászhir hallatára Turinba zarándo­
kolt, hogy a szentesi 48-as párt ne­
vében egy — és a maga nevében 
egy másik koszorut helyezzen a nem­
zet nagy halottjának ravatalára.

De Sima Ferencz volt az is, a 
ki Kossuth kérelmét, melyet a kép­
viselőválasztási mozgalmak alatt, bol­
dogult Tors Kálmán érdekében a 
vezetése alatt álló 48-as párthoz 
intézett, fitymálva dobott el magától 
azon kijelentéssel, hogy Kossuth La­
jos nagyhazánkfia nem hivatott Szen­
tes ügyeibe avatkozni.

Most pedig midőn hirlll vette 
Kossuth halálát, el ment Turinba, 
hogy mű vérkönnyeit hullassa a ra­
vatalra és megkoszorúzza a nagy ha­
lottat, kinek még élt, szavát mibe 
sem vette

Az iker-testvérségbót kifolyólag 
Hegyi Antal is meg fog emlékezni

Jt „CSONGRÁDI LAP" TÁÍjCZÁJC
.A. Ixétről.

Lanta a belga hadvezér 
Szörnyű haragra Ionban,
Ama fajdalma» czikkekért,
Mik jönnek a lapokban.

*

Hadi tanácsot iil ezért 
Anselmmel a sötétben 
S kisüti ott a liíi cseléd 
A válasz hogy mi légyen ?!

*

„Mond jó Uram, hogy számadást 
Mutatsz a gyiilevésznek ! “
Elég . , . tudod Ilii zsoldosom 
Zimony . . , s a sliveizi pénzek !

*

— „Akkor hát izé . . mást beszélj,
A dolog bár hogy üt ki,
Első személy az „én vagyok“
Egész világ az bliktri ! - 

*
Beszélj m a g a d r ó 1 szép s dicsöt,
Nemes nagy filózófus,
S ha nem hiszed magadnak el 
Elhiszi Bába Rókus!

*

Szót fogadott e Lanta most,
Úgy mint azt Zelmi mondta ?!
„DÓ s z n ó s á g„-ról szólt a vezér
Így tartja ezt a monda

SEgry rn.egrerLca.elt tárcza.
Levél a szerkesztőhöz. 

félve szeretett prinaipálisom !
Ismét elküldé hozzám az én mumu­

somat, az én legtürelmetlenebb, legvesze­
delmesebb hitelezőmet : a dózsi szedőgye­
reket. Itt áll mögöttem rendületlenül, hiába 
teszem neki a fényesebbnél fényesebb aján­
latokat., ö csak vigyorog.

Folyton azt hajtogatja :
—- Nem mehetek — nem, mert a 

szerkesztő urnák laptöltelékre van szük­
sége.

Első pillanatban dühösen neki szeret­
nék törni, de csakhamar mintha glória 

I övezné borzas fejét, ineghajlok akarata 
előtt.

Leülök újra Íróasztalom elé, mely tele 
van rakva dohos könyvekkel, mindenféle 
rományokkal. Itt áll előttem egyedüli bű 
deáloin, a Gin. Nem tudom már, ideáljaim 
hagytak-e cserben, csak Gin maradt hozzám 
hű, avagy én maradtam hű a jeles italhoz 
és tagadtam meg a többit . . ? — íróasz­
talom egyedüli dísze egy fénykép, melyet 
mindennap elteszek, hogy újra elővegyem 
mert nélküle meglenni nem tudok. Ifjűsá- 
gom boldog álma ezzel a képpel van össze­
forrva. — Egy ifjú nőt ábrázol báli jel­
mezben, ki reám mereszti szemeit, mintha 
meg akarna szólalni. Most is eltettem, mert 
elrabolja minden gondolatom, mert ma két­
szeresen fáj látása. — bzószegö lett.

Most hozták meg a lapot, végig akar­
tam olvasni, de Józsi nem engedte. Egy 
helyen meg akad szemem, nem akarom 
elhinni . . . lehetetlen ! — De hisz itt áll 
szórol-szóra :

— Hymen. Kerényi Lajos ma vezette 
oltárhoz a belvárosi plébánia templomban 
Dalnoki Ilon kisasszonyt. A fényes és elő­
kelő társaság, egészen megtöltó a tem­
plomot . .

Kiolvastam tízszer, huszszor.
Megvan a laptöltelék.
Ha megengedi, tisztelt princzipálisom, 

most már a boldog fiatal asszonyhoz inté­
zem soraimat.

Te is Ilon ! . . . E sorok úgy sem 
juthatnak most hozzád, mert Thiiringia 
felé visz a robogó vonat, de nászajándékul 
leirom első szerelmem szomorúan vig tör­
ténetét.

A régi, most már teljesen eltűnt 
Sopron egy félreeső szűk utczájában 
nőttünk fel mindketten, te meg ón. Ott él­
tem át ifjúságom legszebb éveit, ott hajlott 
a legártatlanabb, a legmagasztosabn szere­
lem : a gyermekszerelem gyenge hajtásokat 
sziveinkben. Zavartalanul élvezhettük bol­
dogságunkat, zavartalanul játszottunk papát 
és mamát, mig szüléink a másik szobában 
kártyáztak.

De aztán megváltozott minden. Atyád 
szerencsés speculatiók következtében igen 
azdag ember lett. kinek aztán szűk leu aJóxiás ft apa.
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a nagy halott érdemeiről, valamint 
igen gyakran nyelvén hordta Kos­
suth Lajos nagy nevét akkor, midőn 
a 4S as eszmék hangoztatása mellett 
Hockért korteskedett s a 48 as elvek 
köpönyege alatt sikerült is megválasz- 
tatnia Hockot Csongrád város ország­
gyűlési képviselőjévé.

Különös, hogy éppen ez a Hegyi 
Antal volt az, a ki nemcsak a ha­
rangozást tiltotta he nagy hazánkfia 
temetése alkalmával, hanem a lelkes 
ifjúságot megakarta korbácsolni azért: 
mert azok harangozni akartak. Sőt 
ennél is tovább ment a nemzet fáj­
dalmával együttérző szelidlelkü plé­
bános, honfiú, kortes és ellenzéki ve­
zér még a bünfenyitő járásbírósághoz 
is feljelentette őket.

Tehát Sima Ferencz, a ki kép­
viselőválasztások alatt fen héjázva uta­
sította vissza Kossuth kérelmét, el 
fog jönni vasárnap és gyászbaborult 
szívvel, megtört lélekkel, telve hon­
fiúi bánattal fog szólni azon nagy 
veszteségről, mely hazánkat a leg- ' 
nagyobb magyar, Kossuth Lajos ha- I 
lálával érte.

Szinte azonképen Hegyi Antal, 
a ki nagyhazánkfia temetésekor el­
tiltotta, a katholikus ércz-nyelvek csen- 
gésit, s mély bánattól selypítve fogja 
előadni „tisztelt polgártársaimnak a 
hazát ért pótolhatatlan nagy vesz­
teséget “

Hát bizony Kastor és Pollux 
nagy hazafiak, de csak szájjal. Most 
midőn tettel kell bebizonyítani haza­
fiaságukat, akkor Sima Ferencz fel­
veszi magára azt a köpönyeget, mely- 
lyel ilyenkor takaródzani szokott. Azt I 
mondja: „Szentes város érdeke az 
első, mindenekelőtt." |

Hegyi pedig kihúzza zsebéből a 
püspök levelét és a katholikus dog­
mák védbástyái mögé búvik.

Mégis csak furcsa dolog az, hogy 
éppen Hegyi Antal az, a ki ma a 1 
püspöki tilalommal takaródzik ; ho­
lott még néhány héttel ezelőtt, a 1

ház, bűzös az utcza és kiment a fényes : 
Erzsébet-útra, hol megfeledkezett régi ba- 
rátáiról is. Csak te nem változtál meg Ilon ! 
Mindennap találkoztunk, te nevelönőd olda­
lán, én a hatalmas könyvcsomóval hónom 
alatt. Hisz emlékszel, hogy e tisztes fran- 
czia hölgy volt az összekötő kapocs.

Ha én szótlanul akartam elhaladni 
melletted, ó megszóllitott. Ha ezt nem te­
hette, biztosai! földhöz vágta nap- vagy- 
esőernyójét. Es mi azután boldogan cseveg­
hettünk, mert ö egy szót sem értett ma 
gyárul.

Mint a földön minden, ez is múlandó 
volt. Helyét egy csúnya vén „Norddeutsche“ 
foglalta el, ki megkövetelte, hogy csak ő 
vele foglalkozzam. S hogy jóindulatát meg­
nyerjem, megtettem mindent, miért te ne­
hezteltél reám egy darabig.

Ma azt is elárulhatom neked, hogy 
szép mamád egy reggelen beállított hoz 
zánk a szűk kis utczába. Képzelheted nem 
kis meglepetés közt és sírva panaszolta el, 
hogy születésed napjára egy hatalmas csok­
rot küldöttem, melyben ott volt az első 
szerelmi vallomás. Jó anyám komolyan 
megszeretett volna pirongatni, de én oly 
esdve kértem öt. hogy egy édes csókja 
volt a büntetés. Szép mamád még jobban 
meghal agudott, s azzal a kijelentéssel ha 
gyott ott, hogy Dalnoki papa majd elveri 
rajtam a perdini versem ütemeit.

(Folyt, kiív.)
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püspöki rendeleteket nevetve dobta 
az asztalra.

Mi pedig mindezekre azt mondjuk, 
hogy első dogma a hazafiság, első 
érdek a haza érdeke. A ki előtt más 
dogmák és érdekek az irányadók, az 
lehet jó kortes, lehet ellenzéki párt­
vezér is, de igazhivű hazafi soha­
sem lehet.

Ezt jegyezzék meg maguknak — 
Kástor és Pollux !

Viszonválasz, az impressário phono 
gráfjának.

A „nagy méltatlankodó“ czimen a 
„Csongrádi Lap“ húsvéti számában megje­
lent közleményemben kijelentettem, hogy 
Hegyi Antal úrral végeztem. S megvallom, 
hogy ezúttal csak nehezen bírtam magam 
elhatározni, hogy felvegyem vele s illetve 
folytassam a küzdelmet, de midőn He­
gyi Antal ur eddig 5 előfizetőt ért „Csong­
rádi Közlöuy“-ében a szerkesztőtől el nem 
választható katholikus pap, keresztény ér­
zületemmel arczpiritóan foglalkozni nem 
átall, folytatom vele addig, mig a küzde­
lem végeredményeként a megérdemelt bűn- 
hödés reá nézve be nem következik.

Eddig azt hittem, hogy az epés lelki 
rokon, csak társadalmi s közéleti szereplé­
sében szolgált rá a „czéda* névre, ma már 
megelégedéssel kell konstatálnom, hogy az 
egykori szentéletü, minden világi gyarló­
ságtól mentnek látszó, az egyházi erköl­
csökre oly féltékenynek tartott volt theolo- 
giai tanár, elvetve magától a szenteskedés 
álarczát, olyannak mutatja be magát, mint 
a milyen a maga eredeti valóságában.

Ezen jogos feltevésem mellett bizo­
nyít, s hivatkozott válaszában reám a 
gyarló emberre alkalmazott isteni jelző, 
nevezvén engem „ideiglenes Krisz­
tusnak.“ Tehát ide jutottunk. Hegyi 
Antal az egykori — saját paptársai szemé 
ben is „szentségárulónak“ ismert 
egyházi személy, — a mindenáron! sze­
repelni, vágyás rút szenvedélyének hatása 
alatt, csak azért, hogy epés természetének 
szabad folyást engedjen, a legszentségesebb 
nevet, isteni vallásunk megalapítójának ne­
vét a gúny maró fegyveréül használja s al­
kalmazza, ezzel is igazolván, hogy a köz­
életi szereplés nem zárja ki azt a papnál 
sem, hogy * magas érdekszövetkezet ked­
véért, papi meggyőződése ellenére, fitog­
tassa a modern szellem koilátlau felfogá­
sait. Csak előre bátran ezen az utón, hi­
szen igy lesz nyilvánvalóvá, hogy agy rend­
szere politikai hírhedt szereplése óta bom­
lásban van, ez a legjobb jogczim arra né^ve, 
hogy megmeneküljön a jogos büntetés elől, 
mert hát a beszáinithatlan állapot, minden 
világi büntetés alóli mentességet biztosit.

Ezen kivételes állapot ismeretében — 
jól tudván, hogy közéleti impressáriója adja 
meg az impulsust, a valódi tényállás ala­
pos tlesavarása mellett lehetőleg saját 
becses „énje“ felmagasztalásával bele- 
heczelni nem való dolgok közlésébe -- ta­
lán napi rendre térhetnék, ámde miután 
az éj nekem is szabad rendelkezésemre áll 
s most midőn látom, hogy kölcsönös vá- 
hiszolgatásunk, a szórakozás kellemével is 
bir, s mert fentebb is hivatkozott, becses s 
ijesztő módon előfizetők tekintetében meg­
nőtt újságja, csak akként bir méltó támo­
gatói előtt ingerrel, hahogy felváltva foglal­
kozunk egymással, megteszem önnek azt a 
nzivességet, hogy bebizonyítani törekszem, 
a fentebb is hangoztatott agyrendszeri hi­
ányosságát.

Tehát ad rém !
Azt hiszem, hogy hivatali érintkezé­

séből, maga is meggyőződhetett drága lelki 
rokon, hogy a közélet embere, ha és a 
mennyiben kötelességét, melyek végrehaj­
tása sokszor visszatetszést szül, lelkiisme­
retesen teljesiti, a népszerűséget csak hír­
ből ismeri, mint a katona a kávét, vagy 
mint ön a szelídséget. — Nagyon természe­
tes, hogy a közpályán 15 év óta mozgó 
egyén nem várhat lelkesedést, csak az eset-
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ben, ha mint ön az egykori fáklyás me­
neti rendező a szabadéi* ii pártlakomán 
toasztozó, Front und Flügel V er­
űn d e r u n g o t c s in á 1, s élére áll egy 
oly mozgalomnak, mely mindig felszínen 
van, mihelyt az adók elviselhetlensége te­
kintetében tartatik a mindig hiszékeny nép 
előtt szónoklott. Nagyon természetes tehát, 
hogy és a mennyiben éu ily szerepet soha 
sem viseltem, népszerűségem nem nyilat­
kozhatott oly mérvben, hogy megválaszta­
táson! lelkesedést eredményezhetett volna, 
nem különösen azért sem. mert hát meg- 
választatásomig, az addóvégrehajtáeokat a 
megzavart pénzügyi egyensúly helyreálltát» 
szempontjából kissé kíméletlenül kellett fo­
ganatositatnom. Ámde azon időben a lelki 
rokon népszerűsége sem volt oly ho- 
ribilis, mert közvetlen megválasztatásom 
után, midőn Kádár S. József s társai intéz­
ték kérelmet a közgyűléshez már akkor 
tapasztalt rakonczátlan magaviseleté miatt 
elhely eztetése iránt, én a ni i n d e n r e 
képes szegültem a kérelem teljesítése 
ellen, súlyt fektetvén arra, hogy Csonorád 
.Viíios 20.000 nyi katholikus közönsége a le­
hetőség véghatáráig maradjon békességben 
papjával. Szolgálata, a melyet állítólag 
nekem tett ezen jóindulatú támogatásommal 
ll§y ezen, valamint a túlvilágon lequittelve 
van. — Kérdezze mega mély belátásu im- 
pressáriót, hogy hol s mily körülmények 
között csavarta el azon időben az igazsá­
got ? Megfontoltan hallgatóit, mert hát nem 
jött el az idő az ön alapos megmaszlagolá- 
sára.

Most értesültem negybecsü (?) válaszá­
ból, azon reám nézve hízelgő megtisztelte­
tésről, hogy miattam vették fel a harezot 
a követválasztások idejében, no nagyon ter­
mészetes, hogy az akol meg a rnííút miatt.

Az az akol — ha ugyan annak lehet 
nevezni. — a követválasztás napján készült 
a minit Ugye, a melyet a lelki rokon annak 
idejében, mielőtt az impressário befolyásol­
hatta volna szükségesnek tartott — a vá­
lasztások után 2 év múlva került szóba, te­
hát az egész d i s z n ó s á g előre meg- 
eugalmázott volt. Nem tudom most már, hogy 
agy rendszere fogyatékosságára következ- 
tessek-e, vagy pedig megelégedjek Bálám 
profetii jóslata követitőjéveli összehasonli 
tásával. Én azt hiszem, hogy vonzó követ­
keztetései, mindkét feltevés jogossága mel­
lett bizonyítanak.

Ilyen körülmények között miután én 
a „Tiszavidék“ nek atyám általi szerkesz­
tőse idejében, a „Csongrádi Lapban“ 
nem dolgoztam, azon állítását is, 
hogy a szerkesztés körüli visszaélések tet­
tek szükségessé a szerkesztő változást, 
szintén nevetséges rémmesének tartom, mert 
ha feltéve fordult is elő oly eset, hogy a 
két ellentétes irányú lapban egy és ugyan­
azon időben jelentek meg válaszok a tá 
madásra, azt a szolgálat-kész nyomdászé- 
mélyzet abban az időben midőn sem egyik 
sem másik lap nem fektetett súlyt a 
toktartásra, egymással közölhette.

Kis leányom keresztvízre tartását u,, 
hajlékában elköltött ebédeket ön panaszolta 
fel lelki rokon, s midőn én ezen közönsé­
ges lélekre valló eljárását jogosan bíráltam, 
azt mondja, hogy ezen dolgokat éu kever­
tem bele nyilatkozatomba. Ebből tehát vagy 
az következik, hogy emlékezőtehetsége már 
8 aapon belül cserbe hagyja, vagy az, hogy 
agyre ndszere tényleg bomlóban van.

Ámde „finis coronat opus." Követke­
zik a szerecseny mosdatás, a nagy irnpres 
sário rehabilitálása, a Csongrád-Sövényházi 
armentesitő társulat kisajátítási ügyét ille­
tőleg. No hát drága rokon, ahhoz hogy nagy 
becsösszeg éressék el, ha még eddig nem 
tudta, hat tanulja meg, nem kell egyébb, 
mint egy ambitiósus keresztfiu. egy választás 
alatt lévő tisztviselő s kész a mondva csinált 
többség. Az összes becsösszeg középaránya 
aztán feltéve, ha az első nagyon magas, a 
második mérsékelt s a harmadik a valódi 
összeget tünteti elő, mindenesetre emeli a 
tetvezetbeli összeget. — Ez történt itt is, 
nem ügybuzgalomból ugyan, hanem azért, 
hogy az elért eredmény fejében, a gazda­
sági kasszából nyelendő honorárium emel-

ti-

uri
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kedjék. Más kérdés azonban, hogy az 
itt emelkedett heesár nem eredményez a 
társulat többi érdekeltségénél is nagyobb 
követelést, s igy a mit a réven nyertünk 
elveszthetjük a vámon. — No de az mind- 
egy van n u m e r u s, lesz h o n o r á r i u m 
s ily kép az ügyféléktől mentes iroda bévé- 
telei peren kívüli (Ujjakkal lelkiismeretesen 
szaporítva vannak.

Tehát ugyebár drága lelki rohon, a 
mint jegyzékeit iratai közül a legfontosabb 
bak véletlenül vas ládámban maradtak 
s azt. hogy mely iratok hiányzanak, 
a nagy impressario sütötte ki.

Müyeii szerencse, hogy az ügyiratok 
száma a kisérő leiratban jelezve van, s mily 
fátum. hogy az elöljáróságnak, a nagy ta 
nulinányozás után 1771 894. sz. a. kellett 
felkérni az állmán inat, a jelentésben 
hivatkozott ügyiratok egy részének kikiil 
(lésére. Lám, lám kedves rokon, ezt a disz- 
nóságot elhagyhatta volna, mert hát ha ez 
sikkasztásnak minősíthető, ugyan kérem igen 
szépen, mi lehet akkor a scínveiezi pénzek 
elköltésére vonatkozólag ön ellen támadt 
sanda gyanú?

Természetes, hogy pákulicz disznóság !
Az azonban csakugyan mungó disznó 

súg, hogy ön kedves rokon annyira becsüli 
a papi talár tisztességét, hogy a gálád 
rágalmazó ellen nem indít port, pedig ezzel 
csakugyan nagyobb szolgálatot terme párt­
jának. mint a hogy közkívánatra a szentesi 
48 as körrel intézte tett.'elrettentő nyilatkoza­
tokat a fővárosi lapoknak. Így azután nem 
tarthatna többé — feltéve, hogy ártatlansága 
kiderül — a pákulicz had támadásától, mert 
hát lássa ha a dolog ennyibe marad, azt kell 
mondanunk kedves rokon hogy „nem zö 
rög a haraszt, ha a szél nem fújja.“

Folytatása következik, a mennyiben 
reá alkalmat szolgáltat.

Csodálattal eltelve vagyok lelki rokona

! I

F.-máü a fiatalság több tagja a toronyba 
vonult lel, meghúzták a harangokat, de a 
haragra lobbant plébános ur durva támadása 
folytán abban hagyták a bar; ngozást.

Az he. templomban.
Az édes anvaföldhen pihenő Kossuth Lajos 
iránt temetése után is még mindig megnyilvá­
nul a kegyelet kifejezése. A gyászisteni tisz­
teletek hosszú soráról olvasunk a lapokban. 
Beszámolunk a helybeli izraelita templomban 
lefolyt ünnepségről.

ív inéi ix» dett szellemű, r. nemzet nagy 
halottja iránti kegyeletnek megfelelő szép 
ünnep folyt le kedden <1 u. az izraelita ima­
házban. .Iz. imaház zsúfolásig megtelt gyászo- 
° közönséggel. Mely gyász födte a templom 

belsejét; fekete far, o.bil voltak az oszlopok, a 
no'i karzat es a e.siliávok körül övezve. Pont­
ban 4 órakor az iparos ifjak dalegylete a 
himnuszt éneklé, melynek elhangzása utál az 
izr. egyházi énekkar megfelelő gyászdalokat 
anekelt. A gyász ünnep kimagasló poutját n 
hitközség messzelöldöu hires rabbijának, 
Büdner Mártonnak költői szépségekben gaz­
dag és mélyen megindító gyász beszéde ké­
pezte. Az igazi fájdalom mély érzelmétől át­
hatott hangon előadott szónoklat nagy hatást 
gyakorolt a jelen voltakra. Befejezésül nehány 
gyász dalt énekelt az egyházi énekkar, ezután 
a dalegylet „Ne sírj, ne sírj Kossuth Lajos“t 
énekelte s végül a közönség kivonulása alkal­
mával Sohlya Gyulya úr Bethoven gyász in­
dulóját fisharmoniumon adta elő.

3 clcla.1

Gyula

Kossuth gyász Csőn 
radon.

Az a mérhetetlen gyász, mely Kossuth 
Lajos temetése alkalmával a fővárosban üsz- 
szcgyült sokaság által tanúsíttatott, megnvi- 
latkozott az ország minden helységében. Vá­
rosun ■ , kinek az elhunyt nagy hazafi 1848- 
óta díszpolgára volt, méltóan fejezte ki gyá­
szát a hazát ért véghetetlen nagy veszteség 
fölött. Lapunk m. vasárnapi számában rész­
letesen megírtuk, mixént fejezte ki a gyász­
ban való részvételét a községi képviselő tes­
tület, a szabadéivűpárt, a polgári kör, 48-as 
kör és a csongrádi iparos ifjúság, hadd mond 
juk most el azt a lélekemelő gyászüunepet, 
melyet a város közönségének óriási részvétele 
mellett Blázsik Mártou 48 iki honvédti-zt a 
temetőben rendezett és egyúttal megemléke­
zünk az izraelita templomban, ápril 3-án 
lefolyt gyászünnepről is.

dl temetőben.
Vasárnap reggel a 8 órai sz. mise után 

nagy tömegben verődött össze a gyászoló 
közönség a városháztéren, honnan az iparos 
ifjúság vezetése mellett indultak ki a teme­
tőbe. A menet előtt gyászfátyollal borított 
nemzeti zászlót és egy fekete lobogót vitt 
két negyvennyolezas honvéd, kik köré a 
még élő csongrádi többi honvédek sorakoztak. 
Majd a szózat éneklése mellet megindult az 
óriási közönség, útjában folyton szaporodva. 
A temető utczát egészen ellepte a közönség ; 
mikor a temetőhöz közeledtek, a fiatalság 
több tagja meg húzta a temető harangjait. A 
temetőben a kápolna előtt sorakoztak. Néma 
csendben, mély fájdalomtól reszkető hangon 
kezdte meg beszédét az ősz 48-as honvéd 
tiszt, Blázsik Márton. A hazafias, szép be­
széd könuyezésig megindította a több ezerre 
menő gyászoló gyülekezetei. Utánna Réti 
Fernncz főszolgabíró mondott nagyhatású, 
remek beszédet az elhunyt száműzött érde­
meiről. A beszédek elhangzása után a közön­
ség Kossuth dalainak elének lése mellett vo­
nult vissza a városház térre, hol Blázsik 
Márton mondott néhány szóban köszönetét 
az egybegyűltekhez.

ÚJDONSÁGOK
— Egy kis összehasonlítás. Múlt

számunkban tettünk említést arról, hogy sze- 
lidlelkrt lelkipásztorunk nemcsak megtiltotta 
a harangozást, Kossuth Lajos nagy hazánkfia 
temetése alkalmából, hanem a kegyelet ha­
tása alatt a rom. kath. nagy templomnak tor­
nyában összegyűlt fiatalságot, saját felszentelt 
kezeivel akarta a toronyból lelökdösni. Mint 
a páter egyik orgánuma, a „Szentesi Lap“ 
ez évi 4U. számából értesülünk, Keller Lajos 
Mindszent község érdemes plébánosa «meny­
nyiben a templom a nagy számban összegyűlt 
közönség befogadására elégtelennek bizonyult 
az Isten szabad ege alatt taitott egyházi 
szónoklatban méltatta hazánk nagy fia érde­
meit. A gyászbeszéd után a templomban 
gyászisteni tisztelet tartatott, s a ravatal Kos­
suth Lajos arczképével volt díszítve. Lássa! 
mérges lelki atyánk, mélységes nagy haza-pfi, 
Keller Lajos a pákulicz ér­
zelmű m indszenti plóbáos, a 
kath. templomban misézett Kossuth Lajos 
lelki üdvéért maga pedig, a megyei el'enzék 
lelki vezére, országosan elismert ellennzéki 
nagy férfiú, jónak hitta a püspöki rendelke­
zés ölve alat megtagadni katholikus közönsége 
jogos kivánatát, s a kegyelet érzelmeivel 
telt, hazafias fiatalságot megbüntetés végett 
a kir. járásbíróságnál feljelenteni. Pfuj ! szó- 
gyelje magai! .

— Méhészeti vándor-előadás. Tóth 
János méhészeti vándorunké, a f. évi ápri­
lis hó 19-én délután és április 20-án dél­
előtt előadást tart Szegváron a méhészetből. 
E szakelőadások minél tömegesebb látoga­
tására felhívjuk a néptanítók, különösen a 
tanyai tanítók figyelmét.

— Pályázat utazási ösztöndíjra.
(törekvő fiatal iparosok figyelm. be.) A sze­
gedi kereskedelmi és iparkamara pályázatot 
hirdet egy Lukács Béla kereskedelemügyi 
miniszter által táré zaj a terhére adományo­
zandó 300 frtos külföldi utazási ösztöndíjra. 
Az ösztöndíj elnyeréséért folyamodhatnak a 
kamara kerületéből (Szeged. Hmvásárhely, 
Baja, Szabadka, Zom bor, üj vidék, Bács- 
Bog rúg és Csongrádvármegyek) oly tanul­
mányaikat végzett fiatal törekvő és kellő­
leg képesített iparosok, kik 1894-ben tapasz­
talatok gyűjtése és képzettségük fejlesztése 
végett külföldi utat tenni készek. — Föl- 
sorolandók és illetőleg igazolandók a fo­
lyamodásban a pályázó lakhelye, családi 
viszonyai, erkölcsi magaviseleté, tett tanul­
mányai, eddigi foglalkozása és nyelvismerete 
a szakma, melyet tanulmányozni szándéko 
zik és a részletes útiterv, melynek keresz­
tülvitelere a 300 frtos ösztöndíj elnyerése ! 
esetén vállalkozik. A pályázatok 1894. évi i

április hó 20-ig küldendők be a szegedi ke­
reskedelmi és iparkamarához.

— H ivek Amerikából. Magyar
szédelgő k. Az „Amerikai Nemzetőr“- 
nek úgy latszik állandó rovatot kell nyitni 
az.n szédelgésekről, melyek ma már napi- 
i'"iulen vannak amerikai honfitársaink közt. 
Leggyakoribb esetek, hogy holmi dologkerülő 
honfi, beállít ejyik-másik honfi társához, kiről 
tudja, hogy muukássága következtében élni 
tud. Ott azután kosztot vált. Midőn hónap 
végén fizetésre kei ülne a sor, egysserűen cl- 
szelel. így esett meg Dluhy István beaver- 
failsi hazánkfiával is, hogy a m. hó 6-án 
beállított hozzá, P »szegi János hazánkfia la­
kást és élelmet kert. A in. ho 2ő-éu teljes 
ellátásban részesült, de ezt úgy látszik, hogy 
keveseltc ; mert az nap reggel eltűnt, magá­
val vitte emlékül az ott alkalmazásban lévő 
munkások óráit, es minden ruha neműit. 
Gaztett *t még azzal is tetézte, hogy etry 
házal lónak pénzes erszényét is kiürítette.

1 ur í István szádeloi (Abauj Torna, 
megye) születésű honfitársunk ki alig egy éve 
vándorolt ki Amerikába. A kesett szerencse 
helyett szomorú halállal múlt ki a m. hó 10- 
én A 29 »vés erőteljes fiatal ember, a van- 
" eteii kőszénbánya telepen dolgozott. A m. 
hó 8-án a koszén kocsik a szó szoros értei­
mében annyira összezúzták, hogy annak kö­
vetkeztében a f. hó 10 én kimúlt. Földi ma­
radványát a west newtoni temetőbe helyezték 
övök nyugalomra, honfitársai nagy részvéte 
melleit.

Négy regény, nyolez novella és a vi­
lágirodalom költészetéből kiválasztott egész 
csomó vers jelent meg eddigelé a Regény- 
Sálon füzeteiben. Különös nyomatélckal 
hangsulzozzuk ezt most, a midőn a Zemp­
léni P. Gyula által szerkesztett e kitűnő 
és rendsivül elegáns folyóiratnak előttünk 
fekvü 8 ik syámával a második évnegyed 
kezdődik. — A ki e rendkívül tartalmas 
fölyósretnak csak egzetlen füzetét olvassa 
is el, osziozni fog veliiuk abban a meg­
győződéseién, hogy kevés pénzért jobb és 
szebb dolgokat még eddigelé egzetlen iro­
dalmi vállalat sem nyujtktt nálunk, mert a 
Regény Salon eddigi közleményei 10 írtba 
kerülne, holott e lap előfizetési ára egy év­
negyedre csak 2 forint. — A mostani fü­
zet tartalmából különösen kiemeljük Vrch- 
licky Jaroslavnak, a kiváló cseh Írónak 
„A rózsa“ czimú remek novelláját és „Az 
első áldozat“ czimú gyönyörű költeményét
— Neera regénye „Isten veled“ czim alatt 
a legszebb szerelmi történet, mely az újabb 
időben megjelent. — A Regény Ralon leg­
közelebbi számában kezdődik Spielbanken 
Frigyesnek, a jelenlegi német irók legki- 
válóbbjának „A ki kettőt szeret“ czimú 
nagyszabású regénye, melynek befejezé­
sén a nagy szerző csak most dolgozik, de 
a Regény Szalon máris kedveskedik ’vele 
olvvsóinak. — Közlésre kerül Mrs. Alexan­
dernek, a hírneves angol Írónőnek „Az ő 
ellensége“ czimú, rendkívül érdekfeszitő 
regénye is, mely hivatva van arra, hogy 
a Regény Szalont még kedveltebbé tegye.
— Újonnan belépő előfizetők az összes ed­
digi számokat megkaphatjág és mutatvány 
számokat is ingyen és bárhová szívesen 
kül a kiadóhivatal (Budapesten, VIII., Nép- 
szinház-uteza 26. szám.)

Felelős szerkesztő: ÉDER JÁNOS- 
Kiadó laptuiajdonos: schwar.cz Sándor.

NYILT-TER.
Van szerencsém a nagy érdemű 

közönség becses tudomására ' hozni, 
hogy orvosi gyakorlatomat az orvosi 
tudományok összes ágából f. hó 15-én 
kezdem meg.

Dr. Radó Lajos,

T. K. z./ll. sz.
Árlejtés! hirdetmény.

A megalakult „Tisza-köröszugi 
ármentesitő és belvizszabályozó tár­
sulat“ területén mintegy 29 km. 
hosszban, átlag mintegy 4'5—5 0 mé­
ter magasság, 4 mtr korona széles-
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ség vizfelöl 1 "4, mentett oldalon 
V:$ hozi rézsüvei építendő töltés mun­
kára zárt verseny tárgyalás hirdet­
hetik

A munkálat 1895 évi márezius 
hó 1 -lg befejezendő.

A zárt ajánlatokhoz az Egyesült 
Budapesti fővárosi takarékpénztár­
ai ál letéteményezett 30,000 forintról 
szóló elismervény csatolandó s az 
ajánlatok következő címen : Aján­
lat a tisza köröszugi ármentesitö és 
belvizszabályozó tártulat töltés mun­
kálataira Báró Fechtig Imre társulati 
elnökhöz T-Ugh“ — f. év április hó 
25-ig beküldendők.

A zárt ajánlatokban felajánlott 
egység ár számmal és betűvel ki­
írandó.

Az általános tervek f. hó 13-ig 
Szolnokon az alispán i hivatalban, 
azontúl pedig a földmivelésiigyi m. 
kir. Minisztérium tiszai műszaki osz­
tályában betekinthctők.

Az elnökhöz beküldött ajánlatok 
az alapszabályok jóváhagyása után 
megtartandó választmányi ülésen fog­
nak felbontatni, — mely alkalom­
mal fenntartja magának a választ­
mány, hogy tekintet nélkül az egy­
ség árakra a beérkezett ajánlatok 
felett szabadon határozhasson.

Kelt, T-Ughon, 1894. évi api. hó 5.
Fechtig Imre báró

társulati elnök.

Utánnyomás nem dijjaztatik.

A LEGÚJABB
FÉRFIAKNAK

mely a fiatal kor bűneiben rejlik, (Onanie) vagy 
mértéktelen életmódban elvesztett vagy 
elg-yön.grü.It férfierőloen szenve­
dik Osztrák-Magyarország és Francziaország- 
ban kitüntcttetett gyógy-gépezet (zsebben lior- 
dozbató) magánhasználatra biztos gyógymód. A 
tanárok által ajánlva. Ezernyi köszönő levél ta­
nácsolja minden érdek nélkül ennek használatát 

Utasítási füzetek küldetnek 10 kiért a 
feltaláló specialista orvos által.

Dr. Altmann Károly
BECS,

VIII Mariahilferstrasse 70 4-26

tai

fogorvosi műterme Szegeden,
új-Miijei*-féle húz. „Európa"-szálloda mellett

Mit FOGAK és FOGSOROK
^4-- 48 óra alatt fájdalom nélküli betétele 
Cautschuk és arany alapon a legszabályo 

sabb kivitelben.

PLOMBIROZASOK
a legfinomabb jegecz- és laparannyal, pia 

tinóval, ezüsttel stb.
FOGAK TISZTÍTÁSA

mindenféle fog- és száj műtétek. 
RENDELÉSI IDŐ :

D. e. 9 — 12-ig. — D. u. 2—5 óráig. 
FOG MŰTÉTEK ALTATÓ-GÁZZAL :

ZD. e. 11—12-igf.

Vidékiek és átutazók
elóleges bejelentés ezetében tartózkodásuk 

idejére különös tekintetben részesülnek.

Minden köhögés
úgymint liurutos lélekzési aka­
dályok, bök hurut, mellbetegség, 
szükmellüség, tudöbajok, rekedt­
ség, torok fajdal ma k leggyorsab­
ban gyógyítható a már évek óta 
a legkitűnőbb orvosok által készít­
ve és ajánlva Mittel: Szt. Georgs 
tliea által. 1 csomag ára 50 kr. a 
hozzá tartozó Szt. Georgs liurut- 
por 1 doboz ára 50 kr. pontos 
használati utasítással.

A hatása a fönt ajánlt gyógy­
szernek néhány nap alatt észlelhető.

2 csomagnál kevesebb nem 
küldetik el. Posta csomagoknál 20 
krt. számítunk csomagolás és szál­
lító levél fejében.

A rendelések kizárólag a Szt. 
Georges gyógyszertárhoz intézen- 
dők. Becs V/2. Vimmergasse 33, 
szám. Az összeg elóleges bekül- ' 
dése kiválttatódik.

rt

A legrégibb, legjobb­
nak bizonyult és va­
lódi, mindamellett a 
legolcsóbb egyetemes, 
népszerű házi gyógy­
szer majdnem minden 
külső es belső beteg­

ség ellen.

Egyedül valódi angol

IIH
THIERRY A. gyógyszerésztől

PREGRADÁ-ban.
Enyhül a köhögést, Kyógyitjn 

a mell- én tüdöbajt, minden külsői 
és belső betegséget és csodaszer# í
gyógyhatásúul bir. Mint elvö segély hasz- I 
nálatara egyetlen egy családnál we | 
hiányozzon. Csak akkor valódi os hami 
sitatlan e balzsam, ha minden üveg egy 
ezüst kupakkal iKupseh van lezárva, s 
melyben r.zégom ♦,Thierry Adolf I 
gyógyszertára az Őrangyalhoz [ 
Pregradában“ belenyomva, s ha min­
den üvegen egy veres czimke. ehhez ne I 
dig egy használati utasítás is mellékelve | 
van, mely ugyanezen védjegy és szöveg 
gel, mint itt fenn látható, van ellátva 
Minden más balzsamok, melyek nem az | 
én kupakjaimmal > annak lezárva es más 
ként vannak kiállítva, hamisítványok és 
utánzatok és tiltott, káros hatású és 
durva anyagot mint „Aloe11 és ehhez I 

hasonlókat tartalmaznak. Minden ilynemű balzsam ne fogadtassak el. J 
Balzsamom huni ifoi ét utánzói a védjegy törvény alapja n törvénye­
sen, szigorúan (llduztetnek. úgyszintén e hamisítványok ismét el- I 
árusítói is. A magas kormány f)<82. B. fii1 >8. sz. a. kelt vegyészeti. I 
szakéi töt bizonyé vany alapján igazolva van, hogy készítményein I 
semminemű tiltott vagy az egészségre káros hatású anyagot nem | 
tartalmaz. Oly helyről, hol balzsamomból raktár nincs, tessék meg­
rendelést közvetlenül hozzám : Thierry A Pregradában, Äo* I 
hits Sauerbrunn mellett intézni Aus,tria-Magyarország bármely 1 
postaállomására bérmentve küldve 12 kis vagy 6 duplaüveg ára 4 
ko on a, fin kis vagy duplaüveg ára 12 korona fi • fillér. Bősz- I 
niába vagy Hcrczegoviniába bérmentve : 12 kis vagy 6 dupla üveg I 
ára 5 korona, «10 kis vagy 3'» duplaüveg 15 kornpa. Megrendelések 1 
csak a pénz elóleges beküldése, vagy utánvétellel eszközöltetnek. I 
Thierry Adolf gyógyszerész Pregradában, *ohite-Bauer-1 
brunn mellett.
íhierry A. gyógyszertári az * valódi aflOOl 
„Áranayal'‘-tioz ^ijiuían. * cliUUl üllőin

csoiatmicsi
hatása és ereje.

Az angol csodakenöcs. mely a legjobb
eredménynyel használt ezer a szén I
védő emberiségnél a legsúlyosabb és idillt I 
bajokban. A sebek gyógyítása, úgyszintén [ 
a fájdalom enyhítésében feiillmulhatlan fő-1 
alkatrészéi a piros rózsa ,,roio centi-1

folia“-ban létező csodaszert! hatású gyógyerejü anya 
más kitünően elismert gyógy anyagok össztételel képezik.

Az angol csodakenöcs használható:
A gyermekágvasnö mellbajánál, tejgylllemlésnél, mellkemónyedés-1 

„él, Orbáncz (Szt.-Antal tüze), mindennemű sérelmbk. láb vagy osont 
-obeslllések, sebek, genyedtaég, digadt lábak, sót csontszu ellen ; I 
ittes-. szúrás-, ló-, vágás- és zuzódási sebek ellen. Használható min- I 
den idegen részek, u . m. : üveg -, faszái ka-. homok-, szilánk- és I 
Ml-kék eltávolítására. Mindennemű daganat, kinövés, pokolvar. újjá-1 
képződés, sőt rákbetegség ellen ; szemölcs, köriimdaganat, hólyag és I 
Md.irzsfilt lábak gvögyitására Mindennemű égési sebek, fa l 
gyett testrészek, betegeknél hosszas fekvés által támadt sebek. | 
nyakdaganat, vértorbdás, fülzugás es a gyermekeknél előforduló 
kteebedések ellen. stb. stb. „ l

Az angol csodakenöcs minél régibb, annál Eitunobb I 
hatásában. l

Ipen ajánlatos ezen og-yedtil álló elovlgyázatl szerből I 
minden családnál készletben tartani. I

Két doboznál kevesebb nem küldetik ; a szétküldés kizárólag az I 
összeg elő epos beküldése vagy pedig utánvétellel eszközöltetik. 21 
tégely I somagolás, szállítólevél és bérmentes megküldéssel 3 korona | 
40 fillér. „
y Számos bizonyítványok rendelkezésre allnak.

Figyelmeztetek mindenkit hatástalan hamisítványok megvétele ellen. I 
s kérem szigorúan arra ügyelni, hogy minden tégelyen a fenti véd-1
jegy és ezégnek ,,Thierry A őrangyal gyógyszertárai 
Pregradában beleégetve kell lenni és minden tégelynek egy I 
használati utasításba ugyanolyan védjegygyei mint itt latható kell 
becsomagolva lenni.

Az egyedüli és valódi angol csodakenőrsom hamisítói és utánzói 
a védjegytörvény alapján szigorúan üldóztetnek, Ugyanúgy e hami--1 
sitványok ismételárusitói.

Egyedüli közvetlen beszerzési forrás

THIERItY A. Őrangyal gyógyszertárai
Pregradában, Rohits-Sauerbrunn mellett.

Egyedüli főraktár Budapest és környéke részére

TÖBÖZ: TÓSZBDP-néll
Budapest, Király-utcza 12. szánt.

Oly helyről, hol raktár nincs, tessék a megrendelést közvetlenül:
.,Thierry Adolf Őrangyal gyógyszertárához“ Pregradában,
Rohits-Sauerbrunn mellett czimezni. 4 1

Az Ausztria-Magyarországi védjegy lajstom száma 4534.

Hatóság bejegyz. védjegy.
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SANATORIUM
Szegeden, Laudon-utcza és Mars-tér sarkan-

Az intézet fekvő- és bejáró-betegek számává van berendezve, kapcsolatban egy külön

trahoma rendelő-intézettel
Folytonos orvosi felügyelet. Gondos ápolás, ellátás és élelmezés. Útmutató (Prospektus) ingyen s bérmentve, j 1

BETEGFELVETEL EGÉSZ NAPON AT. — Intézeti igazgató orvos : 2—10 ; »

/>/*. #>///« Művesei,

Csongrád, 1894 Nyomatott Sclnvarcz Sándor könyvnyomdájában.
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